

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

NAGYKANIZSA

SUGAR-UT 4.

ZALA NYOMDA-

VÁLLALAT.

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Telefon-száma:

Nappali telefon 78.

Éjjeli telefon 117.

ZALA

873

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Évesben néhányszor szállítva,
vagy postai küldéssel.

Egész évre . . . K 36.—

Félévre . . . K 18.—

Negyedévre . . . K 9.—

Egy óra . . . K 3.—

Egyes szám ára 12 f.

Befizetéseket, egyúttal a magánkér-
leteket díjazás nélkül veszi fel
a szerkesztőség.

Páris kapui előtt.

A németek újabb előnyomulása. — Soissonnál megtört a franciák ellenállása.



Legújabb harctéri jelentés.

Berlin, junius 4. A Wolff-ügynökség jelenti: **Eredményteljes harcok az Aisne déli partján és Soissontól nyugatra.**

Nő a páulk Párisban.

Bern, junius 4. Párisnak messzehordó ágyúkkal való lövésését ma ismét megkezdtek Párisban leirhatatlan izgalom uralkodik, amely egyre nő. A lakosság elveszettnek tartja a fővárost. A legvadabb rémhírek keringenek. A rendőrség az utcákon összefogdossa mindazokat, akik a rémhíreket terjesztik. A kiűrtett városok polgármesterei vasárnap gyűlést tartottak Párisban, amelyen elkeseredetten támadták a kormányt, mert nem gondoskodott idejében a lakosság rendszeres ellátásáról. Az Elysee-palotában vasárnap este Poincarre elnöklésével nagy tanácskozás volt. Párisból vasárnap óta csak a hatóság írásbeli engedélyével lehet távozni.

Bern, junius 4. A francia munkáspártban és a szindikalisták közt történt számos letartóztatás miatt Párisban nagy az izgalom. Szombaton és vasárnap sok népgyűlést tartottak, az azokon hozott határozatokról azonban nem írhatnak a lapok.

Remélnék az angolok.

London, junius 4. (Reuter.) A lapok a nyugati frontról tegnap érkezett hírekről, mint a háború kezdete óta a legkielégítőbbekről emlékeznek meg. A lapok úgy írják, hogy a tartalékok beavatkozása eredményessé kezd válni: A németek, bár már két napja állanak a Marne északi partján, eddig nem tudtak rajta túl jutni. Jóllehet a válság még nem múlt el, mégis megemlítésére méltó. — írják a lapok — hogy hét nap elmúlásával a szövetségesek képesek a németek előnyomulását sakkban tartani.

Clemenceau megnyugtatta a kamarát.

Páris, junius 4. Havas-ügynökség jelenti: A francia kamara hadügyi bizottságának ülésén Clemenceau részletes jelentést tett a harctéri helyzetről, a hadműveletek mostani állásáról és a szövetségesek tényleges állományának felhasználásáról. Az ülés befejezése után a bizottság több tagja bizalmát fejezte ki a hadvezetőség iránt. Clemenceau nyilatkozatáról a lapok azt írják, hogy a nyilatkozat olyan benyomást tett a képviselőkre, hogy a nyilatkozat felett a holnapi ülésen nem fognak vitát provokálni. Azok a képviselők, akik a múlt héten interpellációt terjesztettek be a katonai helyzetről, már nem ragaszkodnak az interpelláció tárgyalásához. A kamara szocialista cso-

portja a holnapi ülésen azt fogja indítványozni, hogy alakítsanak egy titkos bizottságot, amely a hadműveletekről biterjesztett interpellációjukat tárgyalja.

„A helyzet még aggasztó.”

Genf, junius 4. A Foch tábornok főhadiszállásáról utóbban érkező jelentések már igen bizakodó hangúak. A jelentések szerint különösen Viffers-Cotilles-táján javult lényegesen a helyzet, ellenben attól északra és nyugatra a németek egyre ismétlődő tömegtámadásai folytán a helyzet még mindig igen aggasztó.

Az offenzíva csak most kezdődött.

Genf, junius 4. Clemenceau több képviselővel folytatott beszélgetése során a következő kijelentést tette:

A helyzet még mindig komoly, bár a dolgok már kezdenek némileg tisztázódni. Az ellenség célja nem földrajzi természetű. A németekre nézve az a fontos, hogy megsemmisítsék a mi stratégiai tartalékokat. Egyébként most még nem állunk az ellenség tulajdonképpeni offenzívájával szemben, ez még csak most fog jönni. A szövetségeseknek ki kell tartaniuk, amíg Amerika nagyerebb előkészületei éreztetni fogják hatásukat.

A német hivatalos jelentés.

Berlin, junius 4. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati harctér: Rupprecht trónörökös hadosztályja: Változó erejű tüzéségi harcok, élénk ellenséges felderítő tevékenység és erős előretörések az arcvonalon számos helyen. Délnyugaton az ellenség kisebb árokrendekbe befészkelte magát. A német trónörökös hadosztályja: Az Aisnetől északra kemény harcok után elragadtunk az ellenségtől néhány árkot. — A Soissonstól délnyugatra emelkedő magaslatokhoz görcsösen ragaszkodó ellenség szívós ellenállását tegnap megtörtük. A Wausevin és a Chauduntól nyugatra emelkedő magaslatokat hatalmunkba kerítettük. Pamaut és Nusy au Boist rohammal elfoglalva az ellenséget visszavertük a Souliers-Domiers vonaira. Több ellenséges úteget elfogtunk, néhány ezer foglyot bezállítottunk. A franciáknak a Ourqu folyótól kétoldalt intézett ellentámadásai súlyos veszteségeik mellett meghiusultak. Chateau Thierrytől északnyugatra harcok közben tuljutottunk a Bunières-Bouresches-i vasútvonalon és az ellenség ellentámadásait visszavertük. A Marne mentén, valamint Marne és Reims között a helyzet változatlan. Ludendorff.

Ellenforradalmi összeesküvés Oroszországban.

Páris, junius 10. (Havas.) Pétervárot nagy ellenforradalmi összeesküvés nyomára jöttek, melynek szálai behálózák egész Oroszországot.

Moszkva, junius 4. (Hivatalos.) A tizenkét mozgósított korosztály behívásával egy időben Lenin a lakossághoz fehérvást intézett, amelyben a polttikai helyzet komolyságát fejt ki és arra a közvetlen veszélyre utal, amely a reakcionáriusok részéről a forradalmat fenyegeti. Lenin megállapítja, hogy két főellenesség szervezkedik az októberi forradalom eredményei ellen. Az egyik az éhség, a másik az ellenforradalom hydrája, Lenin mindkettő ellen könyörtelen háborút hirdet.

Meghíusult Póla elleni légi támadás.

Budapest, junius 4. A M. T. I. jelenti a sajtóhadiszállásról: Egy ellenséges léghajó junius elsején este Pólat akarta elérni, hogy bombatámadást intézen ellene. A léghajót még Póla előtt a tengeren felfedték és erőteljes védő tüzeléssel visszavonulásra kényszerítették, mielőtt még Póla fölé eljuthatott volna és bombákat dobhatott volna le.

Olasz harctér.

Budapest, junius 4. Hivatalosan jelenti: Az egész délnyugati arcvonalon tartósan élénk társasági tevékenység.

A vezérkar főnöke.

Politikai események.

A képviselőház ülése.

Budapest, junius 4. A képviselőház ma délelőtt formális ülést tartott, hogy a további teendőkről intézkedjen. Az elnök javaslatára a képviselőház elhatározta, hogy 5-én, szerdán megkezdik a főrendiháztól tegnap visszaküldött adójavaslat és a költségvetési iratok emeléséről szóló javaslat tárgyalását. Ezzel az ülés véget ért.

A 48-as alkotmánypárt kettészakadása.

Budapest, junius 4. Azok közül a 48-as alkotmánypárti képviselők közül, akik ragaszkodnak a Vázsonyi-féle választójogi javaslathoz, harmincnyolcan ma jelentették be az alkotmánypártból való kilépésüket. Az Andrássy és Apponyi-csoport többi tagja már régebben bejelentette kilépését.

Közös minisztériumi értekezlet Bécsben.

Bécs, junius 4. A hadügyi minisztériumban ma közös minisztériumi értekezlet volt, amelyen magyar részről Windichgrätz és Serényi vettek részt. A beavatóiták információja szerint a tanácskozás tárgya elsősorban a terméskifutások megbeszélése volt. Megbeszéltek a monarchia két állama lakosságának élelmezéséről, a hadseregnek pedig vágómarhával való ellátásáról. Megbeszélés tárgya volt a megszállott területek marháállományának felosztása részben az ottani, részben a monarchia lakossága között. A tanácskozások délután hét órákor végződtek.

A választójogi bizottság ülése.

Budapest, junius 4. A választójogi bizottság délutáni ülésén folytatta a javaslat részletes vitáját. Tízva kisebb-nagyobb módosítással tárgyalta és elfogadta a javaslat 89—106 szakaszait. A vitát holnap folytatják.

Hazajönnek az ügyvéd-katonák.

Segédszolgálatra bevonulnak a felmentett és alkalmatlan ügyvédek. — Az országos kamarák mozgalma. — A segédszolgálatosokat székhelyükre helyezik. — Hat hónapi szabadságot kapnak a harcra levő ügyvéd-katonák.

Budapest, június 2.

E hét elején a vidéki kamarák köréből nagyarányú mozgalom indult ki. A mozgalom, mely ma már országos jelleggel bír, a hadbavonult ügyvédek helyzetének erélyes megváltoztatását célozza és indítványozta, hogy az országos kamarák szövetsége az összes vidéki kamarák nagy többséggel elfogadott közgyűlési határozata értelmében írja át az igazságügyminiszterhez, Tóry Gusztávhoz és kérje tőle a katonai szolgálatot teljesítő ügyvédek szabadságolását. Az indítvány ugy kíván gondoskodni a hazabocsájtottak pótlásáról, hogy ezek helyére hívassanak be katonai szolgálatra az 50 évesnél fiatalabb alkalmatlan vagy felmentett ügyvédek. Az ügyvédi kamarák eme kedjűványa napok óta lázas izgalomban tartja az egész ország ügyvédi karát és természetesen, úgy a katonák, mint a civil ügyvédség körében hatalmas vitákra ad alkalmat. Hogy e nagyfontosságú kérdésben értekezés és a kérdést helyesen megvilágító tájékoztatást kapják, felkerestem ma dr. Baracs Marcellt, a Budapesti Ügyvédi Kamara h. elnökét, ki a következőkben nyilatkozott hozzá intézett kérdéseimre:

Mindenelőtt meg kell állapítanom, hogy a Budapesti Ügyvédi Kamara a háború kezdete óta a legintézetesebb akciókat folytatja le, hogy a hadbavonult ügyvédek várságos helyzetén segítsen. Ez év elején, amikor az Országos Kamarák gyűlését tartottuk meg, itt Pécsen is intenzív megbeszélést tartottunk, melyen a hadbavonult katonák súlyos helyzetének mielőbbi megjavítása, a temesvári és a szegedi ügyvédi kamarák mozgalmait, melyek az ügyvéd-katonák szabadságolását és a segédszolgálatos ügyvédeknek székhelyükre való át-helyezését célozzák, nem új keletűek. Csak éppen új aktualitást ad a régén vajdó hírdetésnek, hogy most már a vidéki kamarák is székségszerűnek látják szől emelni a hadbavonult ügyvédek érdekében. Mindenkinek ebben az országban tudni kell, hogy ezt a 4 esztendő óta világháborút az összes energiák harcba vetésével vivjük meg. Nagyon és súlyosak azok az áldozatok, melyeknek jegyében folyik a harc, de hisz a nemzet létfenntartásáról és jövőjéről van szó és ez mindent megmagyaráz. Számítlan kenyérkeresés-exisztenciát sópót el a háború szele, de talán senki sem végzett oly romboló pusztítást a városi harc vihara, mint éppen az ügyvédség körében. Sajnálatos kell megállapítanom, hogy a hadbavonult ügyvédek legnagyobb része hazatérésük után anyagilag teljesen megképzva láthat majd újból a kenyérkereső munkához. Ez pedig igen elszomorító jelenség. Az ügyvédség 60% hadbavonult és így bátran mondhatjuk, hogy az egész ügyvédi kar igen válságos kérdéséről van szó. A hadi érdekek és az erők kíméléséhez fűződő érdekeknek megoldását ott kell keresni, hogy a segédszolgálatos ügyvédség lehetőleg az ő székhelyén teljesítsen katonai szolgálatot. — Nemcsak azért, mert a maguk és családjuk életfentartása szempontjából ez gazdaságosabb, hanem azért is, mert az ő foglalkozásuk folytonosságot fenntarthatják és kifizetésüket megőrizhetik. De a mostani rendszerű beosztás mellett anyagilag teljesen tönkretűnnek. Ami pedig a hadbavonult ügyvédek helyzetét illeti, az ilyen harcra levő szolgálatot teljesítő ügyvédek

szempontjából nemcsak kívánatosnak, hanem megköszönhetőnek tartom, hogy ezek hosszabb szolgálat után minimum 6 óra szabadságoltsanak, hogy annyira-amennyire gondoskodhassanak iradójukról és családjukról. Mindezen kívánságok pedig már csak azért is jogosultak, mert az összes szabad hivatást folytató szak közül éppen az ügyvédek vannak a legmódszorosabban ellátva. Míg az orvosok és mérnökök tisztai beosztást és fizetést kapnak, addig az ügyvéd csak úgy közlegény sorban kezd, mint bármely más katonája. Emellett legalább is nyitni kell tartani azt a kérdést, hogy vajon a hadbavonult ügyvédek által képviselt tudást, tapasztalatot és szervező képességet nem lehetett volna-e és nem lehet-e még mindig magasabb szervezési és közigazgatási háborús feladatoknak elvégzésére felhasználni és ennek elmuasztása nem jelent-e igen értékes szellemi erőnek elpazarlását az általános nagy érdekek hátrányára. Még csak annyit, hogy a tervezet már az igazságügyminiszter előtt fekszik. A tárgyalásokat a leggyorsabb időpontban folytatjuk le azért, hogy a harcra levő katonák 6 hónapi szabadságot kapjanak és a segédszolgálatosok székhelyükre helyeztessenek. A pótlást, ill. tényleg több terv vár megoldásra. Konkrétummal erre néve még nem szolgálhatok.

HIREK.

NAPTÁR.

1913.	Római kath.: Bonifác ptk. Prot. Bonifác Görög. kel. (június 23) Mihály. — Izt. Szilván. 25.
Június	A nap két 5 óra 4 perces avu- szik 8 óra 51 perces.
5	A hol. kel. éjél 2 óra 27 perces, nyugszik délután 5 óra 4 perces.
Szerda	

— Jönnek az új tisztviselők. Dr. Prack

István városi közigazgatási tanácsnok katonai fölmentését a honvédelmi miniszterium megújította. Ennek következtében dr. Prack június 15-én lép ki a vármegye szolgálatából s 17-én foglalja el az új hivatalt Nagykanizsán. Az újjonnan megválasztott főbb tisztviselő fölmentési ügye is rövidesen kedvező elintézését nyers így valószínűleg még ebben a hónapban bemutatkoznak a kanizsai városban.

— Népirodák a vármegyében. Emelítettük már, hogy Preszly Elemér ország. képviselő, a hadigondozási ügyek kormánybiztosa szombaton Egerszegén jár, ahol ez alkalommal az összes főszoftgábirák bevonásával nagy értekezlet volt. Az értekezleten elhatározták, hogy a hadbavonultak, hadisegélyezett asszonyok és gyermekek, továbbá hadiárva és hadiözvegyek erkölcsi és anyagi támogatására a vármegyében öt népirodát létesítsenek. mép pedig: Nagykanizsa, Zalaegerszeg, Keszthely, Csáktornya, és Tapolca székhelyekkel. Ugyanakkor megcsinálták a kerületi beosztást is. A nagykanizsai népirodához a nagykanizsai városi, Nagykanizsa járási, továbbá a pacsai és itenyei járási ügyek tartoznak. A nagykanizsai népiroda vezető-igazgatójává — értekezletünk szerint — Szalay Sándor író, iskolaigazgatót fogja kinevezni a főispán. A galambszelidség, arányszivű emberbarát kinevezésénél szerencsésebb megoldást el sem tudunk képzelni. — Az új ügy-tisztviség nagy feleket is ró vállára, de ő bizonyára örömmel vállalkozik a megfeszített

munkára, mert hiszen azok érdekében dolgozhat, akiknek szomorú sorsát senki sem érzi át náta jobban. Az öt népiroda még ebben a hónapban megkezdik működését.

— Halálozás. A városnak egyik derék munkás polgára, Sartory Oszkár cementgyáros 73 éves korában, hosszabb betegeskedés után elhunyt. Halálát hitve, fia dr. Sartory Zsigmond járásbíró és négy leánygyermeké gyászolják. Elhunytja vázosszerte őszinte részvétet keltett.

— Tanulmányi szabadságolások. A hivatalos lap a honvédelmi miniszter. rendeletét közli, amely szerint ügyvédi, jegyzői, bírói és más bizonyos élethivatás gyakorlásához szükséges vizsgák letételére olyan katonai egyéneknek, akik legalább két év óta teljesítettek tényleges katonai szolgálatot, legfeljebb négy heti szabadság engedélyezhető. Ennél hosszabb tanulmányi szabadságot csak a szorosabb értelemben vett főiskolai tanulmányhoz adnak.

— Jöteknység. Ács Ignác né ot koronát jutott hozzá a Főházi főnöknő gyűjtésére. Itt említettük meg, hogy a bacsalmi kör-gyűz nem 16 kor. 65 fillért, hanem 165 kor. 65 fillért gyűjtött a 18 as rokkant-alap javára.

— Statárium a pozsonyi honvédkerület területén. Zala vármegye hivatalos lapja jelenti, hogy Czifó altábornagy, pozsonyi honvédkerületi parancsnok, a pozsonyi honvédkerület területére, amelyhez Zala vármegye is tartozik, elrendelte a részleges statáriumot. A statárium kiterjed a függetlenítésnek, a zendülésnek, gyávaságnak, fegyelem és rendháborításnak, jogosulatlan toborzásnak és kémkedés büntetésnek azon eseteire, amelyekben a katonai büntetőjog rendelkezései szerint a rögtönítélő bírászkodásnak helye van. A kiker ezen büntetésben találunk vétkeseknek, statáriális uton golyó, vagy kötél általi halálra ítélik.

— Postai árak emelése. Amint már említettük, a kereskedelmi miniszter a postát ismét megdrágította. Az új díjazás most jelenti meg a hivatalos lapban és főbb pontjai a következők: Levelekre és zárt levelezőlappokra: 20 gr. súlyig 20 filléres, 20 gr.-on felül minden további 20 grammért még 5 filléres bélyeget kell felragasztani. Az ajánlott levélre az eddigi díjazáson kívül, tekintet nélkül a levél súlyára, még 5 filléres bélyeget kell tenni. A helybeli közönséges levél díja 15 fillér. Levelezőlapp ára 10 fillér. A magánipar által kiadott egyszerű és válaszos levelezőlappok, amelyek ezidőszent is már 10, illetve 20 filléres díjazás alá esnek, újabb pótdíjat egyelőre nem kell fizetni. Nyomatvány összes bélyegdíja 30 grammig 5 fillér. Árumintáért a belföldön 43 grammig az összes pótdíj 10 fillér. Külföldre szóló árumintáért pótdíj nem jár. Érték-levelekre az eddigi bélyegeken kívül még 10 filléres bélyeget kell felragasztani. A csomagokért, tekintet nélkül azok súlyára és értékére, az eddigi díjazáson kívül még 20 fillér jár. A postautalványok újabb pótdíja, tekintet nélkül az összegre, 5 fillér. Ugyanennyi újabb pótdíj jár a postai megbízási és utánvételi utalványokért is. A csekkfizetési utalványok kifizetése

Bluzok

legújabb modell, valódi filé és svájci himzéssel válogatott gyönyörű darabok érkeztek. Nagy választék 75 K-tól feljebb

Barta Miksa

női divatruházában — Nagykanizsán a Fő-úton.

összegré való tekintet nélkül 10 fillérel drágul. Táviratokért bárhova darabonként 20 fillér, ujjal díj jár. Táviratközvetítés összes díja 30 fillér. Interurban telefonbeszélgetés bárhova beszélgetésenként és meghívásonként az első zónában 10 fillérel, a többi zónákban 20 fillérel drágább. Mérsékelt díju beszélgetések-nél az előbbi összegek fele jár. Átalányozott távolsági beszélgetéseknél pótdíj nincs. Díjmentességet élvező küldeményekért, táviratokért és távbeszélgetésekért sem jár háborús pótdíj. Az új díjszabás június 15-én lép életbe.

— **Kötelező menü Nagykanizsán és Zalaegerszegben.** Zala vármegye alispáni hivatala ebben a hónapban üdvös rendeletet bocsát ki. Egész Zala vármegye területére megállapítja az egészséges és maximális vendéglői árakat és életbelépteti a kötelező menürendszerit. A kötelező menürendszer annyit jelent, hogy minden vendéglő köteles a legminimálisabban megállapított árért levest, húst, főzeléket és tésztát kiszolgáltatni. A menü kívüli fogások valamivel drágábbak lesznek. Az alispáni hivatal megállapítja a kiszolgáltatók július, főzelék és tészta sulyát is. A rendelet július elsejével lép életbe.

— **Pályázatok a megyében.** A megyei hivatalos lap pályázatot hirdet a sumegi adóügyi jegyzői és a dékánfalvai, törkeszentgyörgyi, murakirályi és ligetvári segédjegyzői állásokra. Az előbbire június 8-ig, az utóbbiakra július 1-ig kell benyújtani a pályázati kérvényeket.

— **A hazatérő menekültek felségélyezésére** adományozni szivesek voltak: Stromszky Ernő nagybirtokos Annamajor Póla (Z. M.), herceg Festetics Taszilo nagybirtokos Keszthely, dr. Simon György apátkanonok Veszprém, dr. Kreisler József ügyvéd, Singer József és Társa, Munkáshely 100—100 K. Nagyvácsai uradalom Nagyvács 60 K. Kéri Jenő nagybirtokos, Pécely László nagybirtokos Kiskomárom, Dézalai Takarékpénztár, Néptakarékpénztár Részvénytársaság, Nagykanizsai Bankegyesület R. T., „Püti Pótkávagyár”, Resenfeld Adolf és Fiai 50—50 K. Csesznák József nagybirtokos Pusztamagyaród 40 K. Dr. Püthál Viktor kir. közjegyző, Rósenthal Jakab 30—30 K. Valics és Deutsch 25 K. dr. Hajdu Gyula ügyvéd, dr. Balázs Zsigmond ügyvéd, dr. Gross Dező ügyvéd, dr. Tamás János ügyvéd, Baán Ilona, Készler Mór malomtulajdonos Zalaabér, dr. Reményi Zoltán ügyvéd Perlak, Nagy Pál nagybirtokos Bucsuszentlászló, Bethleheim és Grütz, Winter Ferdinánd 20—20 K. dr. Noszlofy Gáspár kir. közjegyző Perlak, dr. Schwarc Adolfné, Bugch Aladárné, Lobrin Lili Hoffmann Bernát 10—10 K. Frank Vilmos, Varga Sándor 10—10 K. Peifer J., Matán Ödön, Singer József, Kardos és Steiner 5—5 K. N. N. 4 K. Arany István, Virih Jánosné 3—3 K. Novák Vincéné, Totola Kálmáné, Reinisz Gyula, Balázs Józsefné Mihád, Molnár Jánosné, Szabó István, Szalai János 2—2 K. Frank József, Györfi Kálmán Ferenc Pogányszentpéter, Nagy József, Szánó Sándor Varasd, Érik József Varasd, Veszeli Vilmos Kiszrda, May Gizella 1—1 K. mely adományokért fogadják hálás köszönetünket: Erdélyi menekülteket gyámolító bizottság Nagykanizsán.

— **Az Uránia** remekel ma műsorának számaival, amennyiben két hatalmas film-ujdon-ságot mutat be, két nappal műsor keretében. Az egyik az Atkos arany Oláfi Fónsela másik a Császáró detektív-vígjáték Gunnar Tolnaettel.

— **Uj-díltányok készítését** a régiék kifordítását, javítását elvállalja Oiboly Ferenc uri- és női szabó Erzsébet királyné-tér 15.

— **A Kisfaludi-utcai háztulajdonosó bántalmazása.** Jól emlékeznek még lapunk olvasói, hogy mily fellünlést keltett, ez év február hó 24-én az. Jalic Józsefnét, egy vasuti kalauz özvegyét, Kisfaludi-utcai lakásán iszonyuan összeverve, vérében fenteregve találták. Ő az, Jalicné pár napra a kórházban meghalt. A rendőrség hamarosan kinyomozta a tettést Skitta Károly déli vasuti teherkalauz személyében, aki annyit beismeri, hogy a szobájából kilökte az öregasszonyt. Egyéb bántalmazást tagadott, ámde az orvosok szerint az elhaltat nem csak kilökte, hanem azt ugyszolván összetörte, mert nem csak fejét zúzta össze hanem 8 bordáját is összetörte. A kir. ügyészség halált okozó súlyos testi sértéssel vádolta meg Skittát. Ebben az ügyben ma volt a tárgyalás, amelyen a vádlott azzal védekezett, hogy részben a bor, részben pedig az elhalt iszonyu szekaturai folytán keletkezett indulatában követte el tettet. Tényleg a tanúk igazolják is, hogy az elhunyt nagyon összeférhetetlen természetű volt. Dr. Kiss László kir. ügyész nem látta beigazoltnak az erős felindulást, erre nézve kérdés feltevését sem indítványozta, míg a védő, dr. Balázs Zsigmond a védelmet főleg az erős felindulásra alapította. Vitatta, hogy védenze erős felindulásban volt s erre nézve tett kérdéseket az esküdtekhez. Az esküdtek tényleg erős felindulásban elkövetett halált okozó súlyos testi sértés vétségében mondták ki bűnsnek a vádlottat, amire a kir. törvényszék dr. Kenedy Géza kir. táblabíró elnökletével vádlottat három évi börtönrre ítélte. Az ítélet ellen a kir. ügyész azért jelentett be semmisségi panaszt, mert az esküdtek megállapították az erős felindulást. A védő is fellebezett, mert az ítéletet súlyosnak tartja.

Színház.

Heti műsor. Szerdán: Görög rabszolga. Csütörtökön: Nap és hold. Pénteken: Remény. Szombaton: Lengyelvér. Vasárnap: — Csókon szerzett vőlegény.

A görög rabszolga ma este a következő szereposztásban megy: Heliodorus bűvész Borbély Sándor. — Aspázia, leánya: Peterdy Etel. — Antónia, hercegnő: Hampel Ilona — Marcus Pomponius, Róma főpolgármestere: Lefvey Leó. — Archias, szobrász: Németh Nándor. — Diomedé, görög rabszolga: Tihanyi Béla. — Irisz, Antontia rabszolganője: Koháry Klári. — Melanopis: Halasiné. — Circe: Szabóné, Népia: Baranyainé, rabszolganők Heliodorusnál. — Corius: Sólom Sándor, Lolius: Danis Jenő, Cilius: Gömöri Jenő, Manlius: Tordai György nemeseik.

Föl az új hadikölcsönre.

Eddig már kétszer apállalt az állam a magyar nemzetre és hívó szava nemcsak hogy meghallgatásra talált, de még mindig olyan viszhangot kapott, amely a magyar hadikölcsönöknek várakozásainkat jóval túlszárnyaló sikereivel megtöltötte egész Európát. A magyar katonák legendás hősiességével versenyre kelt és ezzel egészen egyrangú próbát állott ki a magyarság anyagi teljesítőképessége is. A nyolcadik hadikölcsön küszöbén nemcsak jogos büszkeséggel elev-nitjük fel és idézzük mindentek emlékezetébe ezt a háborús dicőségünket, de óvó figyelmeztetésül is. Az előzmények után, ha csak annyi sikert mutathatunk fel az új hadikölcsönél, amennyit az előbbiek-nél, ez már visszaesést jelent és buzdítást ellenségeink számára, hogy ime eddig birtok, de a régi kölcsönök eredményénél több már nem telik tőlünk; hogy az elernyedés órája ütött és ezután következik az, aminek haruz jósoldatásából soha ki nem fogytak, csak hogy lelket verjenek esággadó népekre: az ő elmaradhatatlan felülkerekedésük le Erős, a hitünk hogy ezt a nulló csorbát hamar felhőszöböltök, de ellenségeink bátor reménykedésének felélesztéséből azzal a nagy hátránnyal számolnunk kellene, hogy a háborus kedvet s vele magát a háborut feltétlenül meghosszabbítottuk. Ma pedig ebben a pillanatban ennél nagyobb hibát nem követhetünk el. Ellenségeink is tisztában vannak azzal, hogy menthetlenül vannak verve s hogy a fronton és a front mögött épen most keleten erős és közös lendületünk maga a végső kegyelemdöntés ellenségeink számára. A front lendülete semmi kivánivalót sem hagy fenn. A nyolcadik hadikölcsönnek is a front mögött olyan fogadtatásban kell részvennie, ugy kell azt magunkévá tennünk és akkor eredményi kell számára bizosítanunk, hogy egyetlen hajszállal se maradjunk hős fiaink dicőrsége mögött és hogy e kintartásunkról és anyagi teljesítőképességünkről nyújtott értesítő püda ugyanazzal a felelmes erővel terrorizálja ellenségünket, mint hadseregeink ellenállhatatlan előnyömlása. Fel tehát az új hadikölcsönre!

Keddi tőzsde.

Budapest, június 5.

Magyar Hitel 1311 — Osztrák Hitel 903 — Osztrák-magyar államvasut 1023, — Leszámitoló Bank 816, — Hazai Bank 617, — Magyar Bank 983, — Rimamurányi 1116, — Salgótarjáni 1167, — Közüti vasut. 872 — Városi vasut 374, — Urkány 856 — Fabank 944, — Jelzálog 570, — Ker. Bank 5770

Felelős szerkesztő: TÓTH ZOLTÁN.
Főmunkatárs: CSILLAG JENŐ.

Weisz Mór szül. **Brickmann Katalin** ugy a saját, mint összes hozzátartozói nevében fájdalommal és megtört szívvel jelenti, hogy felejthetetlen jó férje, atya és nagyatyja

Weisz Mór

magánzó

f. hó 4-én reggel 68 éves korában rövid szenvedés után jobblétre szenderült. A megboldogult hült temetés f. hó 5-én d. u. 5 órakor fogjuk a Zrinyi Miklós-utca 16. számú gyászszobából a helybeli izr. temetőben örök nyugalomra helyeztetni.

Nyugodjék békében.

Fehér Henrik, Fehér Vilmos, Fehér Samu, Walubarger Janoné, Fehér Ferenc, Fehér Andor
Fehér János, Sipos Andorné gyermekei.

Valódi pergament vajsomagoló papir kapható **Fischel Fülöp Fia** papirnagykereskedésében, Nagykanizsán.

Kölcsönzések, ponyvák kaphatók általában **Hallos Lipótnál** Nagykanizsán, Szemere-utca. 15031

Hölgyeknek nyáron fontos, hogy isszák és fényes arcuk ne legyen. Ellenszere a kamforkecs és a jól elkészített kölni víz. Szepjő és foltok ellen **Viktória arkenőcs** és egyszerűen (nem hadi készítmény) használható. Puderek minden színben, francia zsermandre felfúcatónként jutányos árban. Piperezszappanok nagy darab 7-8 korona. Rózsacsappanok, illóolaj. Yes-erom nappali, használatra, samponok, ugorkamosdópor, (szárpant pótló) szőrtelenítő szer (jószonali hatás). Fogkefét 1.20 K. Arcgőzölés, bőrbajok kezelése. — Láb és kézizzadási sikeres gyógyítása. Zrínyi Miklós-utca 45. Kapu alatt jobbra. 16263

A Sörgyárban hízalási célokra naponta friss sörtörköly kapható. 16222

Író tollak, még a legjobb gyártmányú elsőrendű minőségű alumínium, Klaps stb. író tollak kaphatók **Fischel Fülöp Fia** papir- és írószernagykereskedésében, Nagykanizsán.

Rézmetsetű képes művészlapok, gyönyörű újdonságok érkeztek **Fischel Fülöp Fia** cég papirkereskedésébe Nagykanizsán.

National-Kassa, Wertheim szekrény, üzletberendezéshez szükséges állványok stb. eladó. Fővebbet **Fischel Fülöp Fia** cégnél Nagykanizsán.

Ajtók, ablakok és tokok, amelyek a Thurn-Faxis herceg baltavári kastélyából kerültek ki, jutányos árban kaphatók. Érdeklődni lehet a gőzfürdőben. Telefon 350.

Eladó teljesen új **elleny,** ugyancsak 2 fehér vászon-nadrág. Cim a kiadóban. 16291

Allást keres egy 19 éves hadmentes, rom. kath. vallású, munkaszerető fiatal ember, ki a fűszer, csemegé, rövidáru és vegyeskereskedésben teljesen jártas. Fizetési igénye 140 korona és teljes ellátás, vagy lakás nélkül 160 korona. **Farkas Ferenc,** kereskedősegéd, Kiskanizsa, Ország-ut 15. sz. 16290

Hivatalszolgát keres a Hazai Általános Biztosító Részvénytársaság nagykanizsai főügynöksége. Erzsébet-tér 16. 16292

Elsőrendű gyermekjátékok **Fischel Fülöp Fia** cégnél vásárolhatók Nagykanizsán, (Városház palota).

Külföldi értékes bélyegeket elad **Fischel Fülöp Fia** cég könyv- és papirkereskedése Nagykanizsán. (Városház palota).

VISZKETEG,

rüh, sömör, bőrbaj, régi sebek ellen biztos és gyors hatású szer a

BORÓKAKENŐCS

Nem piszkít és teljesen szagtalan. Kis tégely ára: 3 K, nagy tégely 5 K, családi tégely 9 korona. Hozzávaló Boróka-szappan 5 korona. **Készíti: Gerő Sándor** gyógyszerész, Nagykorós.

Nagykanizsán kapható minden gyógyszerárban.

URANIA mozgóképpalota

Rozsnyó-ú. 4. Telefon 259

1918. június hó 5. és 6-án

Az átkos arany

Svéd dráma a lapok életéből 4 felvonásban

és

A császárnő nyakéke

Detektív vígjáték 3 felvonásban.

És a remek kísérelő műsor.

Előadások hétköznap: 5, 7 és 9 órákor. Vasár- és ünnepnapon 3, 5, 7 és 9 órákor

A nagykanizsai kir. törvényszék.

P. I. 652/0/1917. sz.

16288

Hirdetmény.

A nagykanizsai kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Mayer Miksa zágrábi és Scheffer Rezső csáktornyai lakosoknak Bedők Ferencné sz. Simon Terézia és társai pördeföldi lakosok ellen a pördeföldi 2. sz. tjkvben 36 és 59 hrsz., — az u. o. 8. sz. tjkvben 68 hrsz., — az u. o. 9. sz. tjkvben 94 hrsz., — az u. o. 12. sz. tjkvben 67 hrsz., az u. o. 13. sz. tjkvben 35 hrsz., — az u. o. 15. sz. tjkvben 69 hrsz., — az u. o. 16. sz. tjkvben 92/7 hrsz., — az u. o. 17. sz. tjkvben 108 hrsz., — az u. o. 18. sz. tjkvben 101 hrsz., — az u. o. 45. sz. tjkvben 100 hrsz., — az u. o. 47. sz. tjkvben 57 hrsz., — az u. o. 55. sz. tjkvben 71/1, 92/5, 92/9, 92/10 hrsz., — az u. o. 56. sz. tjkvben 104 hrsz., — az u. o. 63. sz. tjkvben 64/d, hrsz., — az u. o. 68. sz. tjkvben 92/4, 92/8, 92/11 hrsz., — az u. o. 77. sz. tjkvben 92/1, 92/6 hrsz., — az u. o. 79. sz. tjkvben 58, 98 hrsz., — az u. o. 100. sz. tjkvben 201/1, 201/2, 201/3, 207/1, 207/2, 207/3, 207/4 hrsz., — az u. o. 101. sz. tjkvben 208/1, 208/2, 208/3 hrsz., — az u. o. 102. sz. tjkvben 209/1, 209/2, 209/3 hrsz., — az u. o. 103. sz. tjkvben 210/1, 210/2, 210/3 hrsz., — az u. o. 104. sz. tjkvben 211/1, 211/2, 211/3 hrsz., — az u. o. 108. sz. tjkvben 218/1, 218/2, 218/3 hrsz., — az u. o. 109. sz. tjkvben 213/1, 213/2, 213/3 hrsz., — az u. o. 110. sz. tjkvben 214/1, 214/2, 214/3 hrsz., — az u. o. 111. sz. tjkvben 219/1, 219/2, 219/3 hrsz., — az u. o. 112. sz. tjkvben 212/1, 212/2, 212/3 hrsz., — az u. o. 113. sz. tjkvben 220/1, 220/2, 220/3 hrsz. alatt felvett ingatlanokból a kisajátítási összeírásban megjelölt területek kisajátítása végett folyamatba tett ügyben Zalavármegye közigazgatási bizottságának az 1917. évi január hó 29-én megtartott kisajátítási eljárás alkalmával felvett jegyzőkönyvben foglalt határozatát a m. kir. kereskedelmi miniszter 12.521/1917. III. sz. határozatával teljes egészében helybenhagyván a kir. törvényszék a nevezett közigazgatási bizottság 1390/kib. 1917. sz. határozatával áttett tárgyalási iratok, fervek és jogerős bizottsági határozat alapján az 1881. évi XLI. t.-c. 46. §-ai értelmében fogantatású kártalanítási eljárást folyamatba teszi, a tárgyalásra határnapul 1918. évi június hó 15. napjának délelőtti 8 óráig Pördeföld községbe a községbíró lakásához kint, amikor a Mayer Miksa és Scheffer Rezső kisajátítókat, a kisajátítandó ingatlanok tkvi tulajdonosait és a többi összes tkv-érdekelteket, valamint a távollévők vagy ismeretlen tartózkodásuk részére Pongrácz Béla közigazgató pákai lakos személyében ezennel hivatalból kirendelt gondnokot hivatalos felzeten egyénekenként külön megidézi.

A kir. törvényszék a tárgyalás vezetésére Dr. Szabady Lőrincz kir. törvényszéki bírót és jegyzőkönyvvezetőül Bánhid Gyula kir. törvényszéki jegyzőt kiküldi.

A kir. törvényszék figyelmezteti az érdekelteket, hogy elmaradásuk a kártalanítás tekintetében hozandó érdemleges határozatot nem gátolja és az egyéni külön értesítés elmaradása vagy a tárgyaláson meg nem jelenés miatt igazolásnak nincs helye.

Nagykanizsa, 1918. évi-május hó 9-én.

Dr. Szabady Lőrincz s. k.

kir. tiszteki bíró, előadó.

Sikk, izlés, elegancia csak G. Weisz Lujza női kalapjain van.

— A legolcsóbb árak. —
Kalapszálon a Központ szálló épületében.

A világitási rendelet

határozatait a fényhatás csökkenése nélkül csakis

TUNGSRAM-félwattos lámpákkal

lehet betartani.

Használjon 25, 40, 60 watt fogyasztású Tungsrاملámpákat.

Bikszád

gyógyfürdő

megnyilott június hó 1-én.

Teljes üzemben Ivókúra, meleg ásványvíz és szensavas fürdők, inhalatorium. — Allandó fürdőorvos. — Ellátásról minden tekintetben gondoskodva van. — Etterem és tejjgazdaság az igazgatóság kezelésében. — **Napi ellátás 22 K-tól.** — Vasut, posta, távbeszélő helyben.

Felvilágosítást készséggel nyújt a

Fürdőigazgatóság.

Bikszádfürdő, (Szatmármegye.)

Első rendű gép és hengerolaj

a legmegbízhatóbb gyárból jutó 16269 nyos árban beszerezhető

BIACH és ARTNER cégnél

Nagykanizsa, Csengeri-ut 1. Telefon 365

MEGNYILOTT! Halász Sándor modern fényképezési műterme Kazinczy-u. 11. alatt.

Elvállal a fényképezéshez tartozó összes munkákat. **Pontos kiszolgálás. Méltányos olcsó árak.** 16262

I Csak

Gyöngyvirág, Ibolya, Orgona és Eau de Fleurs illatokat

használjunk

a Dunántúli Gazdasági Szeszgyárosok Szeszfigyelt Részvénytársaság, Nagykanizsa gyártmányából, mert

felülmúl minden külföldi gyártmányt.

Tanoncokat felvesz a „ZALA”